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KONKURS MATEMATYCZNY JANEK
WYBRANE ZADANIA Z LAT 2013-2019

Zadanie 1 (Etap szkolny 2013/2014)

O godz. 8:30 wyruszyt samochod z Warszawy do Poznania i jechal z predkoscia 60 km /h.
Po 180 km kierowca odpoczywal przez pot godziny. Do Poznania pozostalo jeszcze 124
km. Z jaka predkoscia trzeba jecha¢ dalej, aby do Poznania zdazy¢ na 14:007

Zadanie 2 (Etap szkolny 2013/2014)

W trapezie ABCD, o podstawach AB i C'D, boki BC' i C'D maja rowne dlugosci, kat
DAB ma miare 47°. Przekatna B D jest prostopadia do ramienia. Wykonaj rysunek i oblicz
miary pozostatych katow wewnetrznych trapezu ABCD.

Zadanie 3 (Etap finatowy 2015/2014)

Rysunek obok przedstawia kwadrat KLMN i trojkat réwnoboczny N M
KLP. Punkt przeciecia przekatnej KM kwadratu i boku LP trojkata /ﬁ)/
oznaczono litera Q). Jaka jest miara kata LQM? /N

Zadanie 4 (Etap finatowy 2013/2014)
Trojkat prostokatny ma boki dtugosci 13 ¢cm, 5 cm, 12 cm. Oblicz dlugos$é najkrotszej
wysokosci tego trojkata.

Zadanie 5 (Etap szkolny 2014,/2015)
Na rysunku obok przedstawiono trojkat K LM taki, ze |[KM| = |[ML]. "

Ponadto |MN| = |NL|, za$ | NLM| = 38°. Tle stopni ma kat KM N? '
A) 66° B) 71° C) 76° D) 38° E) 62°

K N
Zadanie 6 (Etap szkolny 2014/2015)
Trojkat ABC' ma obwdd 37 cm. Na boku BC' wyznaczono punkt D tak, ze katy CAD
i AC'D maja rowne miary. Oblicz dltugos¢ boku AC, jesli wiadomo, ze obwod trojkata
ABD wynosi 24 cm. Wykonaj rysunek.



2 Konkurs matematyczny

Zadanie 7 (Etap finatowy 2014/2015)
654 - 654 - 15

3-218-2-327-5
A) 654 B) 25 C) 15 D) 3 E) inna odpowiedz

Ile wynosi warto$¢ wyrazenia

Zadanie 8 (Etap finatowy 2014/2015)
Obwod trojkata ABC wynosi 54 cm, |AB| = 21 cm, |BC| = 20 cm, wysoko$¢ opuszczona,
na bok AB ma dlugos¢ 12 cm. Oblicz dtugosci pozostatych wysokosci.

Zadanie 9 (Etap szkolny 2015/2016)

W kocim konkursie pieknosci wzieto udzial 35 kotow. Kazdy z nich ma rude plamki lub
czarne uszko. Wiadomo, ze 15 kotéw ma rude plamki i 27 kotow ma czarne uszko. Wsrod
biorgcych udzial w konkursie ......... kotow ma rude plamki i czarne uszko.

Zadanie 10 (Etap szkolny 2015/2016)

W trapezie ABC'D wysokosci poprowadzone z wierzchotkow katéw rozwartych podzielity
go na kwadrat i dwa trojkaty. Oba katy rozwarte trapezu maja po 135°, a wysokosé
trapezu ma dlugos¢ 4 cm. Oblicz pole trapezu.

Zadanie 11 (Etap finatowy 2015/2016)

Mama smazyta nalesniki (po jednym) i numerowala je kolejno liczbami od 1 do 6. Jej
dzieci kilka razy wbiegaly do kuchni i za kazdym razem zjadaly najgoretszy nalesnik.
W ktorej z ponizszych kolejnosci naleéniki nie mogly zosta¢ zjedzone?

A) 1,2,3,4,5,6 B)1,2,5,4,3,6 C)3,2,5,4,6,1 D)4,56,2,3,1 E)G6,54,32,1

Zadanie 12 (Etap finatowy 2015/2016)

Pan Bogdan wyjechal z domu do pracy o godzinie 7.25. Jego zona, pracujaca w tym
samym zaktadzie pracy co pan Bogdan, wyjechata z domu do pracy pozniej. Oboje dotarli
do zaktadu o godzinie 7.50. Pan Bogdan jechat ze srednia predkoscia 36 km /h, a jego zona
z predkoscia 45 km/h. O ktorej godzinie zona pana Bogdana wyjechata z domu do pracy?

Zadanie 13 (Etap szkolny 2016/2017)

Wierzchotek trojkata réwnobocznego o boku 2 jest $rodkiem wycinka
kota stycznego do przeciwlegtego boku (patrz rysunek). Oblicz pole za-
cieniowanej czesci.
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Zadanie 14 (Etap szkolny 2016/2017)

Pan Kowalski codziennie rano wyjezdza z domu do pracy. Gdy jedzie z predkoscia 60
km /h, to dociera do pracy o 3 minuty za pdzno, a jezeli jedzie z predkosciag 80 km/h, to
jest w pracy o 15 minut za wczesnie. Jak daleko od miejsca pracy mieszka pan Kowalski?

Zadanie 15 (Etap finatowy 2016/2017)

nd —n?+2

Dla jakich liczb catkowitych n wartos¢ wyrazenia jest liczba catkowita?

n—1

Zadanie 16 (Etap finatowy 2016/2017)

Piechur poszedl na dwugodzinny spacer. Z poczatku szedl po terenie ptaskim, potem
pod gore. Wrocil tg sama droga. Jego predkosci to: 4 km/h po terenie ptaskim, 3 km/h
wchodzac pod gore i 6 km/h schodzac w dot. Jaki dystans przeszedt piechur?

A) 6 km B) 7,5 km C) 8 km D) 10 km E) nie mozna obliczy¢

Zadanie 17 (Etap szkolny 2017/2018)
W trojkacie ABC miara kata ABC wynosi 90°, a miara kata BC'A wynosi 30°. Na boku
BC' zaznaczono punkt D, tak ze |AD| = |DC| = 6 cm. Oblicz obwdd trojkata ABC.

Zadanie 18 (FEtap szkolny 2017/2018)
Ola urodzita sie w dniu dwudziestych urodzin swojej matki. Ile razy w przysztosci wiek
Oli bedzie dzielnikiem wieku jej matki?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

Zadanie 19 (Etap finatowy 2017/2018)

2+§:5
Rozwiaz uklad rownan: { 9 Y5 91
3z 2y “6

Zadanie 20 (Etap finatowy 2017/2018)

Punkt P jest dowolnym punktem wewntrznym tréjkata réwnobocznego o boku a. Ob-
licz sume odlegtosci punktu P od bokéw trojkata. Wykonaj rysunek i zapisz wszystkie
obliczenia.

Zadanie 21 (Etap szkolny 2018/2019)
Jezeli 9" + 9" + 97 = 32019 0 n jest rowne:
A) 1008 B) 1009 C) 2018 D) 670 E) inna odpowiedz
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Zadanie 22 (Etap szkolny 2018/2019)

W réwnolegtoboku ABC'D dhugosci bokéw AB i AD s rowne odpowiednio 16 cm i 10 cm.
Punkt F jest srodkiem boku AB, a odcinek DFE jest wysokoscig rownolegtoboku. Oblicz
dhugosci przekatnych i pole roéwnolegtoboku.

Zadanie 23 (FEtap finatowy 2018/2019)

7 trzech kart [©] @ mozna utozy¢ rozne liczby, na przyktad @ @ lub @ @ .

lle réznych liczb trzycyfrowych mozna utozy¢ z tych kart?
A) 4 B) 6 C) 8 D)o E) 12

Zadanie 24 (Etap finatowy 2018/2019)
Siostra jest o trzy lata mlodsza od brata. Brat ma obecnie dwa razy tyle lat, ile miata
siostra wtedy, kiedy brat mial tyle, ile ma siostra teraz. Ile lat ma siostra, a ile brat?
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